Chapitre 3 : Durabilité et enrobage

Cminp = ¢ (diametre de la barre)

Cmin = Max(Cpinp 3 Crmi . -
min (Cminb ; Cmin,dur) {cmin,dur: voir tableaux de critéres pages 46 — 47

Cnom = Cmin T ACqey|avec 0 mm (grand controle)
Acge, = 5 mm (controle moyen)
10 mm (pas de controle) - la plus utilisée

NB:

1. Dans le cas d’abrasion du béton , on ajoute k; a I'enrobage minimal :
- Abrasion modérée XM;:k; = 5mm
- Abrasion importante XM, : k, = 10 mm
- Abrasion extréme XM; : ks = 15 mm

2. Lorsque le béton est en contact avec des surfaces irréguliéres :
- Béton en contact d’'un sol ayant recu une préparation : ¢,,;;, = k; = 40 mm
- Béton coulé au contact direct du sol : ¢,,;, = k;, = 75 mm

Chapitre 4 : Adhérence - Dispositions constructives

1. Calcul d’ancrage:
a. Calcul de c,,,, (chapitre 3)

b. Calcul de la contrainte ultime d’adhérence f;, :
|fbd =225m, 1, fctd|

fctk;0,05
Y

Avec foq = ag ouy,=15eta,; =1

c
1 : bonnes conditions d'adhérence

Bty = {0,7 : conditions d'adhérence médiocres
1:¢<32mm
N2 = {

329, % >32mm
100

(voir les cas a a d pages 56 et 57)

c. Calcul de lalongueur d’ancrage de référence I, ,.qq :

l —® %a
brqd = 4 fbd

d. Calcul delalongueur d’ancrage [, :

|lbd = 030405 Ly rgq = Ly min

Avec a; = a, = 1 sila barre est comprimée

a, = 0,7 pour cg > 3¢
a,; = 1dans les autres cas
ca—¢

¢

{ ancrage droit:a; = 1
t 1-

ancrage courbe: {

ancrage droit:a, =1 — 0,15

cq—3¢
¢

envérifiant 0,7 < a, <1
ancrage courbe:1 — 0,15

envérifiant 0,7 < a, <1



2.

3.

. a . . .
Sachant que :c; = mln(; ,C1,C) avec a I'entre-axes des barres d’acier et c; et c les enrobages horizontal et vertical.

ancrage de barres tendues: lj i, = max(0,3 445 10¢ ; 100 mm)
{ancrage de barres comprimées: ly, ;pin = max(0,6 lprqq; 10¢ ; 100 mm)

NB:

Dans le cas des ancrages courbes, on a besoin de mandrin de cintrage de diametre minimal :
{4¢ pour ¢ <16 mm

7¢ pour ¢ > 16 mm

Calcul de recouvrement :
Apres avoir suivi les étapes a. a c. du calcul d’ancrage,
d. Calcul de lalongueur de recouvrement :

|lba = a1@2a4@506 Ly rga = Lomin |

Avec lgpmin = max(0,3 agly rqq; 15¢ ;200 mm)

05
Eta, = (5—;) sachantque 1 < a4 < 1,5
01 <25% 33% 50% > 50%
Qg 1 1,15 1,4 15

Espacement des armatures horizontales et verticales :
e, = e, = max(k ¢ ; (dg + kz)mm ;20 mm)|
k,=1
Avec k, =5mm
dy = 2,5 cm (diametre du plus gros granulat)

Chapitre 5 : Théorie de la fissuration - traction simple

Calculer N, ap

Fixer o,

CalculerA,

Nser,
AS — qap
Js

Faire le choix d’armatures (diameétre et nombre)

Le nombre et le diamétre est retrouvé a partir de la plus proche valeur de 4;.

Nser,qp

On doit alors recalculer la valeur de o .55 : |05 o5f = )
seff

Vérifier par la méthode forfaitaire
Vérifier que les valeurs de e, et e, (chapitre 4) coincident avec des valeurs d’espacement maximal admis a partir du
tableau forfaitaire page 78.

B : Le tableau des valeurs forfaitaires n’est pas tres fiable !



Calculer la section minimale d’armatures :

kT — k =1 entraction pure
= lctelT et | avec k. = 1 en traction pure

As min
! g,
= A, :section droite de béton tendu (en traction simple, c'est toute la section de béton)

Vérifier que Ag = Agpin

Calculer w,

f
Us_ktM (1+“e Pp,eff)
_ — Ppeff 6 =
gsm SCm - ES - ’ ES

Wy = Srmax Esm — 5cm)| avec 4

Symax = 3,4 ¢ + 0,425 k; k, ﬁ

EES ou Eg = 200 000 MPa (béton armé) et E,,, est retrouvée a partir du tableau 3.1 page 23
cm

- a, =

Ag A: section des armatures passives
= —— avec ; ;
Poers Aceff Acerri section ef fective autour des armatures tendues

Pour calculer A; ., on a besoinde hcerr i |heepp = min ( 2,5(h—a); g) = min(2,5(chom + %) ;g)

k; = 0,6 : chargement de courte durée

{kt = 0,4 : chargemen de longue durée

feteff = feem estretrouvée a partir du tableau 3.1 page 23
- € = Cpom (chapitre 3)
k, = 0,8 : barres a haute adhérence
{ k, = 1,6 : barres a surface lisse

k, = 0,5: en flexion
{k2 = 1: entraction pure

Vérifier en comparant a w4,
Comme les résultats de la vérification forfaitaire ne sont pas toujours fiables, apres avoir fait les calculs ci-dessus, on
revérifie si I'ouverture est admissible ou pas.

Armatures transversales :

¢t=%26mm

zone courante: S; = a (petit coté du tirant)

Espacement: {
p zone de recouvrement: S = 0,6 S,

Chapitre 6 : Etude des poteaux
Calcul d’élancement :

r=b

i

lo = 0,71 : pour les batiments courants

Avec ly: longueur de flambement : { .
l, = l:en zone sismique

. . . a3
{: rayon de giration: i = \/g 01‘1{ I': petite inertie:1 = bﬁ
B:sectionde béton: B=ab



Valeurde a :

Al 0 20 40 60 80

100

120

140

160

all 0,92 0,80 0,65 0,50

0,36

0,27

0,20

0,16

Calcul de A.a partir de N;; AI'ELU :
|NEd =a(Acfea + Asfyd)‘

Vérification des valeurs de A:

91NEd . 9,002 A,)
fyd

Agmax = 0,04 A,

As,min = max(

NB:
Dans le cas sismique, A ,in = 1% A.

Armatures transversales :

1
- Dbarres = (6 mm; 7 ¢long)

- Cependant, le plus petit diametre admissible est de 8 mm : HA 8

- Enzone courante,|5t,max = min(20¢,5pg ; a ;400 mm) |

- Enzone critique, |St’,max =0,6 St‘max|




